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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  28/09/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 1) Υπουργό Επικρατείας (Γ. Γεραπετρίτης) 

  2) Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

           3) Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ:  «Κυβερνητικό διωγμό υφίστανται οι Έλληνες αλιείς, ιδιοκτήτες 

βιντζότρατας» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

  

Στο από 08/09/2021 Δελτίο Τύπου της Εθνικής Ένωσης Πλοιοκτητών 

Επαγγελματιών Αλιέων «Η Μεσόγειος» αναφέρεται η συνάντηση των 

εκπροσώπων της Ένωσης με τον Υπουργό Επικρατείας σχετικά με τη 

διαδικασία υποβολής Διαχειριστικού Σχεδίου  για την βιντζότρατα, ότε και 

επληροφορήθησαν ότι η Κυβέρνηση έχει αποφασίσει αμετάκλητα τη 

διακοπή της διαδικασίας.  

 

Η κυβερνητική απόφαση εδράζεται στην φερόμενη απαγόρευση της 

βιντζότρατας ως εργαλέιο από την Ε.Ε με τον Κανονισμό  (ΕΚ) 1967/2006 

όσο και με το Π.Δ 553/1979. Ωστόσο,  στο ανωτέρω δελτίο τύπου 

αναφέρεται ότι ουδέποτε η Ε.Ε απαγόρεψε τη λειτουργία της βιντζότρατας 

αλλά αντιθέτως όρισε χωρικούς περιορισμούς (όριο την ισοβαθή των 50 

μέτρων), ενώ ταυτόχρονα έδωσε δικαίωμα για την κατά παρέκκλιση 

λειτουργία αυτής με την υποβολή διαχειριστικών σχεδίων από τα κράτη-

μέλη, με την προσκόμιση και τον έλεγχο επικαιροποιημένων 

επιστημονικών μελετών για την αειφορία του θαλάσσιου περιβάλλοντος.  

 

Επίσης, οξύμωρο τυγχάνει το γεγονός ότι  παρά το γεγονός πως το Π.Δ 

553/1979 απαγόρευσε -κατά την κυβέρνηση- τη λειτουργία της 

βιντζότρατας, η ίδια η Κυβέρνηση εξέδωσε νόμο, δίδοντας τη δυνατότητα 
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οικειοθελούς απόσυρσης των αδειών στους ιδιοκτήτες  βιντζότρατας 

έναντι του ποσού των είκοσι πέντε χιλιάδων ευρώ (25.000). Η αλήθεια 

ωστόσο είναι ότι το Π.Δ 553/1979 δεν απαγόρευσε τη λειτουργία 

βιντζότρατας αλλά έθεσε περιορισμούς, αναστέλλοντας την έκδοση νέων 

αδειών. 

 

Στην από 01/09/2021 επιστολής της Ένωσης προς τον Πρωθυπουργό 

αναλύεται διεξοδικά το νομοθετικό πλαίσιο που καλύπτει τη λειτουργία 

βιντζότρατας, καθώς και τις κοινοτικές υποχρεώσεις της χώρας μας προς 

τούτο. Τονίζεται δε, ότι   η αναιτιολόγητη απαγόρευση στην υπό όρους 

λειτουργία της βιντζότρατας εξωθεί τους αλιείς στον οικονομικό μαρασμό 

και μειώνει το εμπορικό ισοζύγιο της χώρας.  

 

Η κυβέρνηση κοινώς, πράττει τα πάντα, ώστε οι εξαγωγές για τη χώρα να 

καθίστανται αναγκαίες, πράγμα το οποίο την μετατρέπει πλήρως 

εξαρτημένη από τα ξένα συμφέροντα και προϊόντα. Φαίνεται ότι προτιμά 

τις εισαγωγές αλιευμάτων από τρίτες χώρες  και εθελοτυφλεί στην άνθιση 

των παράνομων εισαγωγών από γειτονικές χώρες. 

 

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι στην από Απριλίου 2021 έκθεση της  

Επιστημονικής, Τεχνολογικής και Οικονομικής Επιτροπής για την Αλιεία 

της Κομισιόν (STECF), αναφέρεται ότι η χρήση της βιντζότρατας δεν 

προκαλεί ζημία στο θαλάσσιο περιβάλλον και την Ποσειδωνία, 

 

Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1)  Σε τι ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου  να συνεχίσει η υπό όρους 

λειτουργία της βιντζότρατας,  βασιζόμενη στην τριετή έκθεση 

παρακολούθησης αυτής την περίοδο ισχύος του σχεδίου διαχείρισης 

2017-2020 και  την νέα ΚΑΠ 2023; 

2) Πως προκύπτει η απαγόρευση της λειτουργίας της βιντζότρατας από 

το Π.Δ 553/1979, ενώ η ίδια η Κυβέρνηση  όριζε το ποσό των 25.000 

ευρώ ως αποζημίωση για την απόσυρση των αδειών των ιδιοκτητών 

τους; 

                             Ο ερωτών Βουλευτής 

                                       Αντώνιος Μυλωνάκης 

 




